



Краевая массовая
газета
www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Вторник,
20 февраля,
2024 год

№ 31

(31144)



Нас
читают
106 лет

Издается
с 12 августа
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

Расширят перечень

Минздрав России предложил расширить перечень состояний для оказания первой помощи. Соответствующий проект приказа опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Ожидается, что приказ вступит в силу с 1 сентября 2024 года.

Среди состояний для оказания первой помощи заявлены отсутствие сознания, остановка дыхания или сердца, наружные кровотечения, травмы, отравления, укусы ядовитых животных, судороги, острые психологические реакции на стресс и другие.

Согласно проекту, оказание первой помощи без согласия пострадавшего либо одного из родителей будет разрешено, если до этого они не отказывались от помощи.

Помимо этого станет возможным оказание первой помощи по инструкциям от диспетчера.

Также разрешается оказание первой помощи медицинскими изделиями и лекарствами, не входящими в состав аптечек и специальных наборов, учрежденных Минздравом РФ.

Подготовка для лидеров

Делегация Алтайского края начала подготовку к Всемирному фестивалю молодежи.

Фестиваль пройдет в марте на федеральной территории «Сириус». Его участниками станут 20 тыс. молодежных лидеров в различных сферах из России и зарубежных стран.

17 февраля в Барнауле в центре «Мой бизнес» прошел обучающий семинар для делегации Алтайского края. В нем принимали участие более 70 молодых педагогов, добровольцев, специалистов IT-сферы, инженеров, ученых, которые представят наш регион на фестивале.

Они узнали об истории и задачах фестиваля, познакомились с культурными и социально-экономическими особенностями развития стран-участниц, получали советы, как повысить стрессоустойчивость и выходить из конфликтных ситуаций.

Всемирный фестиваль молодежи пройдет в марте 2024 года в соответствии с указом Президента России. Впервые в истории фестивального движения возможность принять участие в мероприятии получат подростки от 14 до 17 лет – 500 из России и 500 из-за рубежа.

Татьяна ПЕРВОВА

Долг каждого

По данным опроса фонда «Общественное мнение» более 80 процентов россиян планируют принять участие в президентских выборах, которые пройдут этой весной.

Из них 57% опрошенных заявили, что точно будут участвовать в голосовании. 13% сказали, что скорее пойдут на выборы, чем нет. Еще 13% вероятнее всего пойдут голосовать.

При этом 81% собираются голосовать за действующего президента Владимира Путина. По три процента – за Леонида Слуцкого и Николая Харитонову, два процента – за Владислава Даванкова, сообщает РИА Новости.

Напомним, Совет Федерации назначил президентские выборы в России на 17 марта. Голосование продлится три дня: 15, 16 и 17 марта.

События на Украине

Об основных событиях 725-го дня специальной военной операции России.

17 февраля подразделения группировки войск «Центр» в ходе наступательных действий полностью освободили Авдеевку и продвинулись на глубину 8,6 км. Общая площадь освобожденной территории составила 31,75 кв. км. Противник при этом потерял более 1500 военнослужащих.

18 февраля пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков заявил, что МО РФ готовит персональные списки на награждение бойцов и летчиков, принимавших участие в операции по освобождению Авдеевки.

ВС РФ продвинулись на Донецком и Херсонском направлениях. Здесь ВСУ потеряли порядка 800 военнослужащих и шесть танков за сутки.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Внутренние часы местами заморозь. На дорогах местами гололедица.	
-35° -26°		-33° -23°
день	ночь	
-20° -22°	-33° -35°	
		21 февраля
		Без осадков. На дорогах местами гололедица. Ветер переменный 2-7 м/с.
		22 февраля
		Преимущественно без осадков. На дорогах местами гололедица. Ветер переменный 2-7 м/с.
день	ночь	
-20° -22°	-31° -33°	

И судьба наша – «Снежный десант»

Во Дворце культуры краевой столицы торжественно закрыли «Снежный десант» 2024 года. Встреча прошла в рамках празднования Дня российских студенческих отрядов.

«БОГАТ НА ЮБИЛЕИ»

В 2024 году движение студенческих отрядов «Снежный десант» отмечает значимую дату. Масштабная идея, зародившаяся на Алтае, реализуется уже на протяжении 55 лет и объединяет яркую и целеустремленную молодежь.

Участников и гостей встречи поприветствовал Денис Губин, заместитель председателя Правительства Алтайского края.

– Этот год богат на юбилеи. Есть в этом списке даты, связанные со студенческими отрядами. В очередной раз мы подводим итоги «Снежного десанта». Самое приятное, конечно, – обратная связь из районов, из которых вы вернулись, – сказал он. – Знаете, от вас всегда сильная энергетика! Хочется пожелать, чтобы вы и дальше оставались такими, и наши отряды были по-прежнему лучшими в стране.

Отличного похода

Идея «Снежного десанта» появилась у студентов Алтайского политехнического и Горно-Алтайского государственного педагогического институтов. В марте 1969 года студенты-педагоги отправились в лыжный поход в поселок Шушенское Красноярского края. Молодые люди преодолели



Фото А. КАСПРИШИНА.

Движение отрядов отмечает значимую дату.



Алтайские отряды – передовики многих направлений.

650 километров по Горному Алтаю, Кемеровской области и Хакасии.

В это же время студенты политеха пошли по иному маршруту: Ребриха – Ключки – Усть-Мосиха – Краснополье – Куликово – Шарчино –

Комсомольский – станция Корчино. В общей сложности 140 километров по местам революционной, боевой и трудовой славы Алтая.

Через несколько лет лыжный агитпоход приобрел новые черты – уже были

прописаны основные задачи, условия проведения и участники. Каждый батальон имел свое название, эмблему, девиз и вел маршрутный дневник.

(Окончание на 3 стр.)



Награда для ОСД «Арктика».



Участниками акции являются более 700 бойцов.

АКТУАЛЬНО

Почти 10 процентов прироста

Лидеры пищевой промышленности в крае в этом году вышли предприятия по производству подсолнечного масла, а вот компании, выпускающие молоко и другие напитки, немного отстают.

НА ЗАВОДЕ

В минувшую пятницу депутаты АКЗС провели выездное совещание комитета по промышленности, предпринимательству и туризму. Они обсудили итоги работы пищевой отрасли за минувший год, а также побывали на экскурсии на Иткульском спиртзаводе в селе Соколово Зонального района.

Сначала, конечно, депутаты прошли по цехам завода, которому полторы сотни лет. В истории предприятия были разные периоды. В 70-е годы XX века было начато производство углекислоты. В этом году отмечают юбилей водочного цеха. Сейчас производится на предприятии, помимо водки, спирта, углекислоты, еще хлеб и барда сухая кормовая.

По словам исполнительного директора ООО «Иткульский спиртзавод» Ольги Ключиной, по итогам 2023 года завод вошел в топ-13 самых крупных налогоплательщиков края.

За 2023 год итоги еще не подведены, но количество продукции выше, чем в прошлом году, соответственно и налогов будет больше. Итак, спирта произведено 108%, это 8 млн 383 тыс. 300 литров, что составляет 82% от мощности завода.



Фото Т. НОЧЕТЫГОВОЙ.

Иткульский спиртзавод произвел 4,5 млн литров водки в 2023 г.

Водки – 113,7% – всего 4,5 млн литров. В лучшие годы своей работы предприятие использовало 50% мощности завода, в 2023 году – лишь 20% мощностей.

Соответственно предприятием уплачено государству в виде налогов 1 млрд 477 млн рублей, из них 1 млрд 68 млн акцизов.

– Максимальные объемы производства завода – порядка 1 млн 200 тыс. декалитров водки. Сейчас завод произвел 460 тыс. декалитров. Объемы производства растут, и мы надеемся достигнуть докризисных показателей, – говорит Ольга Ключкина.

По итогам года в регионе по этиловому спирту прирост производства составил 7,7% и 3% по производству водки.

В Сибирском округе мы занимаем долю по производству этилового спирта 31%, водки – 9,2%.

СИТУАЦИЯ В ЦЕЛОМ

Заместитель начальника Управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Кондыков в докладе об итогах года отметил, что индекс производства по категории «пищевые продукты» составил 109,6%, по категории «напитки» – 99,5%. Общий объем производства по категории «пищевые продукты» составил 222,6 млрд рублей, по категории «напитки» – 14,7 млрд рублей. Все показатели выше, чем в прошлом году.

(Окончание на 3 стр.)

8385

СОЦИАЛЬНЫХ КОНТРАКТОВ
БЫЛО ЗАКЛЮЧЕНО В АЛТАЙСКОМ
КРАЕ В 2023 ГОДУ

Из них: поиск работы и трудоустройство – 3628, индивидуальная предпринимательская деятельность – 2306, ведение личного подсобного хозяйства – 1332. Так, социальный контракт при трудоустройстве предполагает денежные выплаты гражданам, решившим найти официальную работу. Размер ежемесячной выплаты составляет 14 991 руб. Подать заявление на социальный контракт можно на портале «Госуслуги».

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Разрушить барьеры

20 февраля отмечается Всемирный день социальной справедливости.

20

Дату установила в 2009 году Генеральная Ассамблея ООН. Предпосылкой для ее возникновения стала всемирная встреча в марте 1995 года, на которой провозглашены задачи социального развития современного общества.

В этот день международные организации и активисты проводят семинары и лекции, где обсуждают проблему искоренения нищеты, обеспечения людей полной занятостью и достойной работой, достижения равноправия мужчин и женщин. Стремление к справедливости разрушает барьеры, возникающие между людьми в силу их пола, возраста, расовой, этнической или религиозной принадлежности, культуры или наличия инвалидности.

Мороз не сбил с пути

С 15 по 18 февраля в Павловске состоялись финальные старты XXXVII Зимней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края. По словам ветеранов спорта, они проходили в самых суровых погодных условиях за последнее десятилетие. Несмотря на сильный холод, вся соревновательная программа была выполнена, а награды нашли своих героев.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

В Павловске выступили 670 спортсменов из 44 районов края. Они пробивались в финал через зональные отборочные соревнования. На церемонии открытия состоялся красочный парад, в авангарде многих делегаций шли главы районов. Участников и болельщиков приветствовали первые лица края: губернатор Виктор Томенко и председатель АКЗС Александр Романенко.

— Здесь собрались люди, сильные духом, любящие спорт, здоровый образ жизни; для кого дружба, сотрудничество и взаимопомощь — не пустые слова. В жизни Алтайского края и дальше будут летние и зимние олимпиады, благодаря которым мы развиваемся. Будут приходить новые поколения спортсменов, традиции живут и сохраняются, — заверил Виктор Томенко.

Еще до официального открытия соревнований губернатор вместе с министром спорта Иваном Нифонтовым встретился с тремя спортивными семьями. За чашкой чая они обсудили ряд вопросов, касающихся сельского спорта.

— Олимпийское движение в нашем крае живет, развивается. Для нас это возможность проявить себя, — отметила Виолетта Белан из Ключевского района.

Беланы неоднократно побеждали на краевых сельских играх с сыновьями. Последний их старт был в прошлом году на домашней олимпиаде. В Павловске семья уже не могла выступать из-за достижения младшим ребенком порогового возраста (12 лет. — Прим. ред.), зато попробовала себя в новом качестве — как спортивные судьи.

Недавно Виолетта Белан увлеклась гиревым спортом, посадив на него не только своих домашних. По ее инициативе в Ключевской спортшколе было открыто новое отделение, сейчас Виолетта ведет занятия для 30 ребятишек. В 2020 году она стала чемпионкой мира среди женщин-ветеранов.

Разный спортивный путь у двух семей из Павловска. Руслан и Елена Сафулины — из спортивных династий, их родители были тренерами по лыжным гонкам и легкой атлетике. Любовь к спорту они передали и своим сыновьям. Тренировки организуют человека. Сейчас у детей много соблазнов в виде гаджетов, поэтому очень важен пример родителей, — считает Елена Сафулина.

Алексей Семёнов в детстве страдал астмой, ему чуть ли не инвалидность ставили. Сейчас он — мастер спорта по полиатлону. Когда родились дети, заморозил их и супругу Наталью на занятия спортом, чтобы выступать в семейных стартах.

На XXXVII Зимней олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края Сафулины выносили флаг, а Алексей Семёнов зажег олимпийский огонь на стадионе. Родному Павловскому району обе четы со своими детьми принесли много очков не только в семейных состязаниях, но еще и в полиатлоне и лыжных гонках.

В разговоре с губернатором ведущие спортивные семьи рассказали не только о своих успехах, но и высказали некоторые пожелания. Им бы хотелось видеть в спортивном календаре больше семейных стартов, поскольку сейчас, по сути, проводятся только отборочные соревнования, а сильнейшие еще выступают в финале олимпиады. Есть проблема с судьями — их не хватает. В 2020 году Алтайский край должен был принимать Всероссийские сельские игры, но вмешалась пандемия. Виктор Томенко попросил министра спорта Ивана Нифонтова проработать вопрос, чтобы повторно подать заявку.

ФУНТИКИ ГРЕМЯТ НА ВЕСЬ КРАЙ

Украшением олимпиады стала сборная Топчихинского района по хоккею и ее болельщики, создававшие неповторимую атмосферу. «Фун-ти-ки!» — громко скандировала толпа во время матчей. Все хоккеисты сборной района — уроженцы села с таким забавным и веселым названием. Всегда на позитиве и их группа поддержки, которая сопровождает команду из Фунтиков везд, даже на товарищеские



Хоккей — игра жесткая, контактная.



Кому голы и секунды, а кому — граммы!



Верховая дуэль.



Лыжницы утеплялись как могли.



Павловску — пять баллов: и за спортивный результат, и за организацию.

матчи. В Павловск на личном транспорте каждый день на игры добирались 50–70 человек, которых можно было легко отличить по желтым шлемам на голове. Эта «фишка» у фанатов появилась только в этом году. За хоккеистов «топят» не только жители Фунтиков, но и соседних сел, а также земляки, переехавшие в город.

— Хоккейная команда в нашем селе появилась еще в 1980-е. Я играл за нее нападающим, а сейчас мой сын Павел защищает ворота, — рассказывает Андрей Ловчиков.

Впервые хоккейные Фунтики пробивались в финал краевой сельской олимпиады в 2022 году, заняв пятое место. Спустя год — бронза! И вот в Павловске команда добралась до своего первого финального матча. В котором уступила со счетом 3:6 фавориту турнира — команде из села Бочкари Целинного района.

— Это команда другого уровня, другого класса, — признает Никита Суминов, защитник сборной Топчихинского района. — Мы выложились и сделали все, что могли. Выход в финал был нашей задачей на турнир, мы второй год подряд в медальях, поступательно двигаемся вперед. Для Фунтиков с населением в полторы тысячи человек это несомненный успех. А победный финал, надеюсь, у нас еще будет.

Стоит отметить и сборную Усть-Калманского района, которая впервые пробилась в финальный этап сельской олимпиады. Потерпев два крупных поражения, в заключительном матче она обыграла со

счетом 9:6 тальменцев. С почином! А в матче за бронзу к радости местных болельщиков сборная Павловского района, представленная хоккеистами команды «Вымпел» из поселка Прутского, в тяжелой борьбе вырвала победу у сборной Хабаровского района — 2:1.

С ПОЗИЦИИ СИЛЫ

Первый игровой день на футбольном поле был самым холодным. Проходившие параллельно стартовые матчи завершились с одинаковым счетом 1:0, причём оба раза исход решили автоголы. Видимо, не все смогли как следует разогреться.

А вообще, нужно отдать должное стойкости игроков, которые не укорачивали продолжительность матчей: в хоккее было три периода по 20 минут, в футболе — два тайма по 25 минут.

О том, как складывался футбольный турнир сельской олимпиады в Павловске, «АП» рассказал главный судья этих соревнований Роман Труханович:

— Игры проводились в формате 8 на 8. Второй год подряд чемпионом стала сборная Кытмановского района. Сейчас это флагман нашего сельского футбола. Кытмановцы в 2021 и 2022 годах были бронзовыми призерами чемпионата Алтайского края по футболу, на их домашних играх всегда много болельщиков. Команда сыгранная, которая на сельской олимпиаде проводила все встречи в позиции силы. За весь турнир Кытмановский район пропу-

стил всего два мяча, а в финале обыграл Ребриху — 2:0.

Не повезло команде Мамонтово, оказавшейся в «группе смерти» с Кытманово и Ключами. Открытием можно назвать сборную Павловского района, которая за последнее время здорово прибавила. Хозяева соревнований финишировали вторыми в группе, но в матче за бронзу все же уступили 1:3 Ключевскому району. Ключевцы получили оплеуху против кытмановцев, неожиданно крупно проиграв 1:6, после чего смогли собраться и завоевать медали.

МАСТЕР ЕСТЬ МАСТЕР

А вот на лыжные организаторам в целях безопасности участников пришлось сократить дистанции. «Коньком» и «классикой» женщины бежали 3 км, мужчины — 5 км. Лыжная база «Касмалинка» была превосходно подготовлена, но вот погодные условия оказались близки к критическим. Впрочем, сильные спортсмены все равно продемонстрировали свой класс.

Индивидуальные гонки с солидным запасом выиграла мастер спорта Марина Зяткова из Первомайского района и Евгений Кабаков из Шипуновского района. Зяткова в итоге собрала полную коллекцию из трех золотых медалей, приведя свою команду к победе в эстафете, а вот Кабаков на заключительный старт не вышел из-за недомогания. У мужчин в эстафете первенствовали лыжники из Алтайского района.

Общеконандные зачеты по видам спорта

Лыжные гонки: 1. Шипуновский. 2. Первомайский. 3. Алтайский.
Спортивные семьи: 1. Михайловский. 2. Красногорский. 3. Павловский.
Рыболовный спорт: 1. Благовещенский. 2. Рубцовский. 3. Топчихинский.
Полиатлон: 1. Павловский. 2. Шипуновский. 3. Алтайский.
Футбол: 1. Кытмановский. 2. Ребрихинский. 3. Ключевский.
Хоккей: 1. Целинный. 2. Топчихинский. 3. Павловский.
Шахматы: 1. Павловский. 2. Благовещенский. 3. Ребрихинский.
Биатлон: (проводился в январе в Барнауле): 1. Бийский. 2. Алтайский. 3. Ребрихинский.

В лютую стужу на льду Павловского пруда 17 февраля проходили соревнования по ловле рыбы на морзяшку. Здесь организаторам тоже пришлось внести коррективы: вместо двух туров проводился один, который длился два часа. В основном ловились мелкие окуни и плотва. Победу в командном первенстве одержали благовещенцы, возглавляемые членом сборной Алтайского края по рыболовному спорту, мастером спорта Евгением Мошкиным. Он выиграл и личный зачет с уловом в 643 грамма. Вместе с Евгением радость победы разделили Роман Жиганов и Анатолий Ельников.

На церемонии закрытия знамя сельской олимпиады было торжественно передано хозяевам следующего краевого спортивного форума — в 2025 году зимние игры примет Целинный район.

Виталий УЛАНОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

Общеконандный зачет	Очки
Более 15 тысяч жителей	
1. Павловский	2181
2. Благовещенский	1764
3. Ребрихинский	1454
4. Алтайский	1331
5. Шипуновский	1304
6. Бийский	1208
Менее 15 тысяч жителей	
1. Красногорский	1029
2. Новичихинский	800
3. Целинный	782
4. Кытмановский	727
5. Ключевский	629
6. Хабаровский	530